Makroekonomie I1

Plan prednasek na jarni semestr 2011

Tématicky plan pfednasek (podle tydnii vyuky):|

1) Makroekonomicka data

2) Spotieba

3) Ekonomicka rovnovaha

4) Oteviena ekonomika

5) Penize a inflace

6) Nezaméstnanost

7) Solow model I

8) Solow model II

9) ISLM model

10) Velikonoce

11) Mundell-Flemingiv model
12) Agregatni nabidka a Phillipsova kiivka
13) Monetarni a fiskalni politika

ILiteratura k pfedmétu Makroekonomie II:I

Zakladni:
HOLMAN, R. (2010): Makroekonomie — stfedn¢ pokrocily kurz. C. H. Beck. 2. vydani. Praha.

Doporucena:
MANKIW, G. (2010): Macroeconomics. 7th edition. Worth Publishers.



Cviceni 7 makroekonomie 11

Plan vyuky na jarni semestr 2011 a podminky uspésného absolvovani predmétu

|Tématick)'f plan a obsahové zaméreni seminzil"ﬁ:\

1) Makroekonomicka data

e HDP a jeho skladba

e Nomindlni a redlny HDP; HDP a HNP

e Deflator HDP a index spotiebitelskych cen
e Mira participace a mira nezaméstnanosti

2) Spotieba

Keynesianska spotfebni funkce
Model mezi¢asové volby
Hypotéza Zivotniho cyklu
Hypotéza permanentniho dichodu
Hypotéza ndhodné prochazky

3) Ekonomicka rovnovaha

Determinace celkového produktu (produkéni funkce)

Determinace rozdé€leni diichodu (ceny vyrobnich faktort)

Determinace poptavky po zbozi a sluzbach (spotiebni f-ce, investicni f-ce,)
Celkova rovnovaha a jeji implikace

4) Otevi‘ena ekonomika

Cisté vyvozy a vn&jsi rovnovaha

Uspory a investice v malé oteviené ekonomice
Nomindlni a redlné ménové kurzy

Teorie parity kupni sily

5) Penize a inflace
(Kontrolni test 1, seminaie 1 — 4)

e Penize: funkce, typy, méfeni
Kvantitativni teorie pen¢z a neutralita penéz
Fischerova rovnice: Inflace a Grokové miry
Nominalni Grokova mira a poptavka po penézich
Néklady oc¢ekavané a neocekavané inflace
Hyperinflace

6) Nezaméstnanost

e Pfirozend mira nezaméstnanosti

e Mira ztraty a mira nalézani prace

e Frik¢ni, strukturdlni a cyklickd nezaméstnanost
e Rigidita nominalnich mezd



7) Solow model I
Akumulace kapitalu
Staly stav

Zména miry uspor
Zlaté pravidlo
Populacni rtst

=]

) Solow model I1
Technologicky pokrok
Proriistové politiky
Endogenni rlstové teorie
Rastové ucetnictvi

9) ISLM model

(Kontrolni test 2, seminare 5 — 8)

e Trh zbozi a kiivka IS

Trh penéz a kiivka LM

Rovnovaha v kratkém obdobi

Fiskalni a monetarni politika v ISLM

ISLM jako teorie AD

Vysvétleni hospodatskych cykli v ramci ISLM

10) Velikonoce

11) Mundell-Flemingiiv model

e Piedpoklady modelu

Mala oteviena ekonomika v rezimu fixnich kurza
Malé oteviena ekonomika v rezimu plovoucich kurz
Urokovy diferencial

Fixni nebo plovouci?

12) Agregatni nabidka a Phillipsova krivka

e Tiimodely AS

¢ Inflace, nezamé&stnanost a Phillipsova kiivka
e Adaptivni a raciondlni ocekavani

13) Monetarni a fiskalni politika

(Kontrolni test 3, seminaie 9 — 12)

e Aktivni a pasivni stabiliza¢ni politika
Volnost v rozhodovani versus pevna pravidla
Casova nekonzistence

Ricardianské ekvivalence

Veftejny dluh



IDoporuéen4 literatura k piedmétu Cvifeni z makroekonomie I1:|

¢ Kaufman, R. (2007): Student Guide and Workbook (for Mankiw Macroeconomics).
Worth Publishers. New York.

|P0dminky uspésného absolvovani pf'edmétu:\

e Podminkou zipoctu je absolvovani 3 kontrolnich testti s priimérnym hodnoceném > 60 %
Kontrolni testy se budou psat v tydnech dle harmonogramu.

e Pokud jeden z testd student nepsal a ma neti¢ast predem omluvenu, stanovi mu vyucujici
nahradni termin

e Student, ktery v seminafich neuspéje (primér testi < 60%), bude psat nahradni test z celé
latky v poslednim tydnu vyuky nebo dle domluvy s vyucujicim. Podminkou udéleni zdpoctu

je v tomto ptipad¢ pramér 3 test + vysledek opravného testu > 60 %

Nazorné priklady:

1) Student Kleparnik absolvoval 3 priibézné testy s nasledujici uspésnosti:

T1 =40 %, T2 = 60 %, T3 = 80 %, primérné hodnoceni = (40+60+80)/3 = 60 % - zapocet
splnén

2) Student Slepicka absolvoval 3 priibézné testy s nasledujici uspésnosti:
T1 =40 %, T2 =40 %, T3 =40 %, pramér = 40 %, zapocet nesplnén, nutno psat ndhradni test
s minimalni uspésnosti 80 %, aby bylo splnéno, ze: (40+80)/2 > 60

3) Student Vosahlo absolvoval prvni dva testy s timto hodnocenim:
T1 =90 %, T2 =90 %, z toho vyplyva, Ze neni nutno psat jiz tieti test, protoze:
(90+90+0)/3 = 60, a tudiz je zapocet splnén



